

Két hét alatt Wroclawban, Krakkóban, Warsóban és Auswitzben voltunk. A városokon még mindig láthatók a háboru ütötte sebek, azonban Warsó csaknem teljes egészében ujjaépült. Döbbenetes hatást gyakorolt ránk Auswitz.

A lengyel nép szorgalmas munkával építi és rakja le a szocializmus alapjait. Közös uton haladunk velük, s ez – valamint történelmi hagyományok – szorossá teszik a lengyel és magyar nép barátságát. Ennek a barátságnak a megnyilvánulásaival számtalanszor találkoztunk két hetes ottartózkodásunk során. A ZMS és a ZSP vezetői, tagjai nagy szeretettel fogadtak bennünket és igyekeztek minél hasznosabbá, kellemesebbé tenni számunkra a lengyelországi utat. Az ő szívélyességüknek köszönhető, hogy a küldöttség tagjai gazdag tapasztalatokkal és felejthetetlen emlékekkel tértek haza.

A küldöttség nevében ezután is szeretnék köszönetet mondani a párt és állami vezetésnek, hogy lehetővé tették számunkra ezt az utat és minden támogatást megadtak ennek minél sikeresebbé tételéhez.

Bárány Ferenc.

Ifjúság a szocializmusért ...



II. Követelmény : TANULÁS

* A második követelménynek a mozgalom résztvevői azzal tesznek eleget, ha munkájuk mellett az állami oktatás, vagy a politikai mozgalmi oktatás, ill. szakmai képzés valamely formájában rendszeres tanulással gyarapítják általános műveltségüket, elméleti, politikai vagy szakmai képzettségüket. Rendszeres tanulásnak tekinthető minden olyan tanulási forma, iskolai rendszerű vagy mozgalmi jellegű oktatás, szakmai vagy általános ismeretet nyújtó tanfolyam, amely egy naptári évben legalább hat hónapon keresztül tartó szervezetszerű tanulást biztosít – hangzik a KISZ Központi Bizottsága által a KISZ alapszervezetek részére kiadott utmutató.

Az egyetemi hallgatók a következő tanulási formákban tehetnek eleget a mozgalom második követelményének :

1./ Egyetemi tanulmányi munka. Ebben elsősorban a tanulmányi átlag emelése.

a marxista tárgyakban elért eredmények fokozása jelentik a legfontosabb vállalható pontokat. Vállalható például, hogy a megfelelő marxista tárgyból legalább a tanulmányi átlagnak megfelelő eredményt ér el az illető. Ide tartozik a diákkörökben végzett munka valamint az alsóbb évesek segítése is. Vállalható ezen kívül nem kötelező kollokviumi tárgyból vizsgázás, nem kötelező speciálkollégium felvétele, idegen nyelvek tanulása stb.

2./ Politikai továbbképzés. Karunkon a hallgatók három szervezeti formában képezhetik tovább magukat politikailag :

- a/ politikai körön
- b/ marxista körön
- c/ valláskritikai előadáson

3./ Pedagógusvédnökséggel és vegyészvédnökséggel kapcsolatos munkában való részvétellel.

A napokban a pártszobában rövid kiértékelést tartottunk a mozgalom második követelményének teljesítéséről, a munka állásáról és

az ezzel szorosan kapcsolatos kérdésekről Csanádi Annával – a kari Ifjúság a szocializmusért mozgalom felelősével. –

Néhány fontos kérdést emelek csak ki ebből a beszélgetésből, elsősorban azokat, amelyek a második követelményhez kapcsolódnak.

– Az első követelményhez hasonlóan jól halad-e a második követelmény teljesítése?

– Erre nem lehet olyan megnyugtatóan biztos választ adni, mint a fizikai társadalmi munka teljesítésével kapcsolatban, amely adódik a két követelmény sajátosságaiból. Sokkal nehezebb az utóbbi felmérése és ellenőrzése. Ugyanis ez folyamatos munkát jelent, a második félévben is tart. Ennek ellenére megállapítható, hogy minden vállalási formában elég jó munkát végeztek a mozgalom résztvevői. A politikai körök átlagban 2-3 ülést tartottak, a diákkörökben jó ütemben folyik a munka, a tanulmányi eredmény javulását azonban csak félévkor tudjuk felmérni.

– Megfelelő színvonalon dolgoznak-e a politikai körök és marxista körök?

– Ezek beindításakor minden politikai és marxista körön legalább félévre össze kellett állítani a feldolgozásra kerülő témákat, tehát munkatervet kellett készíteni. Ezek a munkatervek azt igazolják, hogy a hallgatók sok probléma után érdeklődnek és valóban fontos, emellett érdekes témacsoportok feldolgozását tüzték ki célul.

Ezekkel nem is lenne probléma. Sokkal nagyobb problémát jelent az

üléseken több hallgató passzivitásának megszüntetése. Nem vesznek részt a vitákban, a viták formálisak és általában nem érik el azt a célt, amelyet el kellene érniük. Vannak, akik nem mernek, vagy nem akarnak véleményt nyilvánítani egyes kérdésekről, amelyet feltétlenül meg akarunk szüntetni és közvetlen hangú összefüggések tartását akarjuk elérni. Persze ehhez a hallgatók részéről nagyobb aktivitásra volna szükség.

– Hogyan valósul meg a második pont teljesítésének irányítása, ellenőrzése?

Mint ahogy a második pont szorosan kapcsolódik a tanulmányi felelősök és agit. prop. titkárok munkaterületeihez, velük közösen történik az irányítás és ellenőrzés. Az egyetemi tanulmányi munka folyamatos, kiértékelés fél évkor lesz. A politikai továbbképzés ellenőrzése egyrészt a megjelenés ellenőrzését, másrészt a tartalmi rész ellenőrzését jelenti. Az üléseken jelenléti ívet vezetnek, valamint jegyzőkönyvet készítenek az ott elhangzottakról. Ezenkívül több ülésre vezetőségi tagok is kijárnak.

– December 1.-én zárult le a mozgalomba jelentkezés határideje. Hányan jelentkeztek karunkon a mozgalomba?

– 715-en, akik között szép számmal vannak KISZ-en kívüliek is. E jelentkezőknek mintegy 70 %-a politikai köruton, 15 %-a pedig marxista körön képezi magát tovább. Meg kell említeni, hogy politikai körre jelentkeztek olyanok is, akik nem vesznek részt a mozgalomban.

Itt kívánjuk felhívni a mozgalomba jelentkezők figyelmét, hogy azok nem teljesítik a második követelményt, akik két tárgyból utóvizsgáznak. Egy utóvizsga esetén bizottság fog dönteni arról, hogy elfogadható-e a teljesítés. Éppen ezért a mozgalomba jelentkezőknek fokozatogabban kell tanulniok, hogy jó eredményt érjenek el a vizsgákon. Ez egyúttal kötelesség is.

Maráz Vilmos.